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Steuermäppchen für die Steuerperiode 2016 / Brochures fiscales pour la période fiscale 2016 
 
 

EINKOMMENS- UND VERMÖGENSTEUERN DER NATÜRLICHEN PERSONEN 

IMPÔTS SUR LE REVENU ET SUR LA FORTUNE DES PERSONNES PHYSIQUES 
 

Abzug von Zuwendungen für gemeinnützige Zwecke 

Déduction des versements pour des buts de bienfaisance 

Bund / 
Kantone 

Regelung 
Höchstabzug 
in Prozenten 

Confé-
dération / 
Cantons 

Dispositions 
Déduction 
maximale 

en pour cent 

Bund 
Abzug vom Reineinkommen. Der Gesamtbetrag der im Laufe des 
Steuerjahres geleisteten Zuwendungen muss sich auf mindestens 
100 Fr. belaufen. 

20 

Conf. 
Déduction du revenu net. Le total des versements effectués au cours 
de l'année fiscale doit s'élever à 100 fr. au minimum. 

20 

ZH 
Abzug vom Nettoeinkommen. Der Gesamtbetrag der im Laufe des 
Steuerjahres geleisteten Zuwendungen muss sich auf mindestens 
100 Fr. belaufen. 

20 

BE Gleiche Regelung wie Bund. 20 

LU 
Gleiche Regelung wie Bund >  Der Regierungsrat kann bei erhebli-
chem öffentlichem Interesse höhere Abzüge bewilligen. 

20 

UR 
Abzug vom Nettoeinkommen. Der Gesamtbetrag der im Laufe des 
Steuerjahres geleisteten Zuwendungen muss sich auf mindestens 
100 Fr. belaufen. 

20 

SZ 
Abzug vom Nettoeinkommen. Der Gesamtbetrag der im Laufe des 
Steuerjahres geleisteten Zuwendungen muss sich auf mindestens 
100 Fr. belaufen. 

20 

OW 
Abzug vom Nettoeinkommen. Der Gesamtbetrag der im Laufe des 
Steuerjahres geleisteten Zuwendungen muss sich auf mindestens 
100 Fr. belaufen. 

20 

NW 
Der Abzug für freiwillige Zuwendungen und Parteispenden ist zu-
sammen auf 20% des Nettoeinkommens begrenzt. 

20 

GL 
Abzug vom Nettoeinkommen. Der Gesamtbetrag der im Laufe des 
Steuerjahres geleisteten Zuwendungen muss sich auf mindestens 
100 Fr. belaufen. 

20 

ZG Gleiche Regelung wie Bund. 20 

FR Mêmes dispositions que la confédération 20 

SO Gleiche Regelung wie Bund. 20 
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Bund / 
Kantone 

Regelung 
Höchstabzug 
in Prozenten 

Confé-
dération / 
Cantons 

Dispositions 
Déduction 
maximale 

en pour cent 

BS 

Abzug vom Nettoeinkommen. Der Gesamtbetrag der im Laufe des 
Steuerjahres geleisteten Zuwendungen muss sich auf mindestens 
100 Fr. belaufen. 
Der Regierungsrat kann im Einzelfall Zuwendungen, die die Limite 
von 20% übersteigen, als abziehbar erklären. 

20 

BL Keine Begrenzung. – 

SH 
Abzug vom Nettoeinkommen. Der Gesamtbetrag der im Laufe des 
Steuerjahres geleisteten Zuwendungen muss sich auf mindestens 
100 Fr. belaufen. 

20 

AR 
Abzug vom Nettoeinkommen. Der Gesamtbetrag der im Laufe des 
Steuerjahres geleisteten Zuwendungen muss sich auf mindestens 
100 Fr. belaufen. 

20 

AI Gleiche Regelung wie Bund. 20 

SG Abzug vom Nettoeinkommen. Selbstbehalt: 100 Fr. pro Jahr. 20 

GR 
Abzug vom Nettoeinkommen. Der Gesamtbetrag der im Laufe des 
Steuerjahres geleisteten Zuwendungen muss sich auf mindestens 
100 Fr. belaufen. 

20 

AG Gleiche Regelung wie Bund. 20 

TG 
Abzug vom Reineinkommen. Bei Reineinkommen unter 40'000 Fr. 
können bis zu 8'000 Fr. abgezogen werden. 
Selbstbehalt: 200 Fr. 

20 

TI 
Déduction du revenu net. Le total des versements effectués au cours 
de l'année fiscale doit s'élever à 100 fr. au minimum. 
Le conseil d’Etat peut accorder des déductions plus élevées. 

20 

VD 
Déduction du revenu net. Le total des versements effectués au cours 
de l'année fiscale doit s'élever à 100 fr. au minimum. 
Le conseil d’Etat peut accorder des déductions plus élevées. 

20 

VS Déduction du revenu net. 20 

NE 
Déduction du revenu net. Le total des versements effectués au cours 
de l'année fiscale doit s'élever à 100 fr. au minimum. 

5 

GE Déduction du revenu net. 20 

JU Déduction du revenu net. 10 

 


